Corso di Laurea TAC. - a.a. 2006/2007
PROVA di Matematica I del 11 novembre 2006 - Compito n.1
CogNOME: ...ttt Nome: ... . .
Esercizio 1. Siau=(1,-2) e v=(-2,3).

a) Determinare le coordinate del vettore w = |v|?u — 2(u- v)v.
b) Determinare un vettore z parallelo al vettore u e di lunghezza 3.

Risposta: a) b)

Esercizio 2. a) Determinare 1’equazione cartesiana del piano 7 passante per P; = (2,1,1), P, = (1,5,0) e
Py =(0,—-2,-1).

b) Determinare ’equazione parametrica della retta r ortogonale a 7 e passante per il punto Py = (0,3,4). Dire
se il punto P, appartiene al piano .

Risposta: a) b)




Esercizio 3. a) Determinare al variare del parametro k se il sistema ammette una, infinite o zero soluzioni

kr+y=-1
doe + ky = -2

Risposta: a)

x1 —To+ a3+ 214 =1
b) Determinare l'insieme delle soluzioni del sistema { 1+ a2 =2
x3 +2x4 =0

Risposta: b)




Corso di Laurea TAC. - a.a. 2006/2007
PROVA di Matematica I del 11 novembre 2006 - Compito n.2
COgNOME: . ...oiit e Nome: ...
Esercizio 1.Siau=(—1,3) e v=(2,4).

a) Determinare le coordinate del vettore w = —(u - v)v + |u|?u.
b) Determinare un vettore z ortogonale al vettore u + v e di lunghezza 5.

Risposta: a) b)

Esercizio 2. a) Determinare ’equazione parametrica della retta r passante per P, = (2,1,1) e P; = (1,5,0
b) Determinare ’equazione cartesiana del piano II parallelo alla retta r e passante per i punti P, = (1,4,0) e
Py=(2,1,3).

Risposta: a) b)




Esercizio 3. a) Determinare al variare del parametro k se il sistema ammette una, infinite o zero soluzioni

—kx + 3y =2
6x —2ky =4

Risposta: a)

x1 —3rs+x3+x4 =3
b) Determinare l'insieme delle soluzioni del sistema { 2x9 — x4 = —3
Ty — T3 = 2

Risposta: b)




Corso di Laurea TAC. - a.a. 2006/2007
PROVA di Matematica I del 11 novembre 2006 - Compito n.3
COgNOME: . ...oiit e Nome: ...
Esercizio 1. Siau=(—1,3) e v=(-2,3).

a) Determinare le coordinate del vettore w = 2(u - v)v — |u|?u.
b) Determinare un vettore z ortogonale al vettore u e di lunghezza 4.

Risposta: a) b)

Esercizio 2.

a) Determinare 'equazione parametrica della retta r passante per P, = (3,—1,0), P» = (0,0, 1).

b) Determinare I’equazione cartesiana del piano II contenente r e il punto Py = (—1,2,0). Dire se il punto Py
appartiene alla retta r.

Risposta: a) b)




Esercizio 3. a) Determinare al variare del parametro k se il sistema ammette una, infinite o zero soluzioni

kr —y=—1
4 —ky =2

Risposta: a)

201 —x9 + 13+ 2204 =1
b) Determinare l'insieme delle soluzioni del sistema { T3+ 2x4 =0
To+ 23— 224 =3

Risposta: b)




Corso di Laurea TAC. - a.a. 2006/2007
PROVA di Matematica I del 11 novembre 2006 - Compito n.4
COgNOME: . ...oiit e Nome: ...
Esercizio 1.Siau = (3,2) e v=(1,-1).

a) Determinare le coordinate del vettore w = —(u - v)v + |u|?u.
b) Determinare un vettore z ortogonale al vettore u + v e di lunghezza 2.

Risposta: a) b)

Esercizio 2. a) Determinare ’equazione parametrica della retta r passante per P, = (3,—1,0) e P; = (0,0, 1)
b) Determinare ’equazione cartesiana del piano II parallelo alla retta r e passante per i punti P, = (2,1,1) e
Py = (1,5,0).

Risposta: a) b)




Esercizio 3. a) Determinare al variare del parametro k se il sistema ammette una, infinite o zero soluzioni

kx —2y = —3
2z —ky = —3

Risposta: a)

x1+ 2o+ 23— 34 =3
b) Determinare l'insieme delle soluzioni del sistema { —x3+2x4 = —3
X1 — T = 2

Risposta: b)




Corso di Laurea TAC. - a.a. 2006/2007
PROVA di Matematica I del 11 novembre 2006 - Compito n.5
CogNOME: ...ttt Nome: ... . .
Esercizio 1. Siau=(-1,3) e v=(2,4).

a) Determinare le coordinate del vettore w = |v|?u — 2(u- v)v.
b) Determinare un vettore z parallelo al vettore u e di lunghezza 5.

Risposta: a) b)

Esercizio 2. a) Determinare l'equazione cartesiana del piano m passante per P, = (2,0,—1), P>, = (1,3,0) e
Py =(-1,3,1).

b) Determinare ’equazione parametrica della retta r ortogonale a 7 e passante per il punto Py = (0,1,1). Dire
se il punto P, appartiene al piano .

Risposta: a) b)




Esercizio 3. a) Determinare al variare del parametro k se il sistema ammette una, infinite o zero soluzioni

3kx+y=3
x+3ky = -3

Risposta: a)

201+ a9 — 23+ a4 =1
b) Determinare l'insieme delle soluzioni del sistema { 1+ x3=2
To+ 14 =0

Risposta: b)




Corso di Laurea TAC. - a.a. 2006/2007
PROVA di Matematica I del 11 novembre 2006 - Compito n.6
COgNOME: . ...oiit e Nome: ...
Esercizio 1.Siau=(—4,1) e v=(2,-1).

a) Determinare le coordinate del vettore w = —(u - v)v + |u|?u.
b) Determinare un vettore z ortogonale al vettore u + v e di lunghezza 5.

Risposta: a) b)

Esercizio 2. a) Determinare ’equazione parametrica della retta r passante per P, = (2,0,—1) e P; = (1,3,0)
1 )e

b) Determinare ’equazione cartesiana del piano II parallelo alla retta r e passante per i punti P, = (—1,3,1
Py =(2,3,1).

Risposta: a) b)




Esercizio 3. a) Determinare al variare del parametro k se il sistema ammette una, infinite o zero soluzioni

kr+9y =4
4o+ ky = —6

Risposta: a)

x1+x2—2x3—x4:3
b) Determinare l'insieme delle soluzioni del sistema < z3 — x4 = —4
2.231 — Ty = 2

Risposta: b)




Corso di Laurea TAC. - a.a. 2006/2007
PROVA di Matematica I del 11 novembre 2006 - Compito n.7
COgNOME: . ...oiit e Nome: ...
Esercizio 1. Siau=(-1,3) e v=(2,4).

a) Determinare le coordinate del vettore w = 2(u - v)v — |u|?u.
b) Determinare un vettore z ortogonale al vettore u e di lunghezza 3.

Risposta: a) b)

Esercizio 2.

a) Determinare 'equazione parametrica della retta r passante per P; = (2,0,—1), P» = (1,4,0).

b) Determinare ’equazione cartesiana del piano II contenente r e il punto Py = (2,1,3). Dire se il punto Py
appartiene alla retta r.

Risposta: a) b)




Esercizio 3. a) Determinare al variare del parametro k se il sistema ammette una, infinite o zero soluzioni

kx +2y=—1
8r + ky = -2
Risposta: a)
201+ a9 — 23+ a4 =1
b) Determinare l'insieme delle soluzioni del sistema { To+ T3 — T4 =—3
T+ 13 =2

Risposta: b)




Corso di Laurea TAC. - a.a. 2006/2007
PROVA di Matematica I del 11 novembre 2006 - Compito n.8
COgNOME: . ...oiit e Nome: ...
Esercizio 1.Siau=(2,1) e v=(2,-1).

a) Determinare le coordinate del vettore w = —(u - v)v + |u|?u.
b) Determinare un vettore z ortogonale al vettore u + v e di lunghezza 3.

Risposta: a) b)

Esercizio 2. a) Determinare ’equazione parametrica della retta r passante per P, = (—1,3,1) e P; = (2,3,1)
b) Determinare ’equazione cartesiana del piano II parallelo alla retta r e passante per i punti P, = (2,0,—1) e
Py =(1,4,0).

Risposta: a) b)




Esercizio 3. a) Determinare al variare del parametro k se il sistema ammette una, infinite o zero soluzioni

kr — 12y =4
3z —ky=38
Risposta: a)
—$1+{E2—3$3—5E4:3
b) Determinare l'insieme delle soluzioni del sistema { 2x9 — x4 = —3
x1 +r3 =2

Risposta: b)




Corso di Laurea TAC. - a.a. 2006/2007
PROVA di Matematica I del 11 novembre 2006 - Compito n.9
CogNOME: ...ttt Nome: ... . .
Esercizio 1. Siau=(3,2) e v=(1,-1).

a) Determinare le coordinate del vettore w = |v|?u —2(u- v)v.
b) Determinare un vettore z parallelo al vettore u e di lunghezza 2.

Risposta: a) b)

Esercizio 2. a) Determinare 1’equazione cartesiana del piano 7 passante per P; = (1,4,0), P, = (0,1,1) e
Py =(1,1,0).

b) Determinare ’equazione parametrica della retta r ortogonale a 7 e passante per il punto Py = (0, —1,2). Dire
se il punto P, appartiene al piano .

Risposta: a) b)




Esercizio 3. a) Determinare al variare del parametro k se il sistema ammette una, infinite o zero soluzioni

—kx+2y=-1
—8xr+ky=2

Risposta: a)

T+ 2o — 3+ 224 =3
b) Determinare l'insieme delle soluzioni del sistema { 1+ 23 =—2
xo+ x4 =0

Risposta: b)




Corso di Laurea TAC. - a.a. 2006/2007
PROVA di Matematica I del 11 novembre 2006 - Compito n.10
COgNOME: . ...oiit e Nome: ...
Esercizio 1. Siau=(3,2) ev=(1,—1).

a) Determinare le coordinate del vettore w = 2(u - v)v — |u|?u.
b) Determinare un vettore z ortogonale al vettore u e di lunghezza 4.

Risposta: a) b)

Esercizio 2.

a) Determinare 'equazione parametrica della retta r passante per P = (1,0,0), P> = (2,2,3).

b) Determinare I’equazione cartesiana del piano II contenente r e il punto Py = (—3,0,1). Dire se il punto Py
appartiene alla retta r.

Risposta: a) b)




Esercizio 3. a) Determinare al variare del parametro k se il sistema ammette una, infinite o zero soluzioni

kx + 6y =2
3z + 2ky = -2

Risposta: a)

x1 —To+2x3+x14 =1
b) Determinare l'insieme delle soluzioni del sistema { 1+ a2 =2
x3+ x4 =0

Risposta: b)




Corso di Laurea TAC. - a.a. 2006/2007
PROVA di Matematica I del 11 novembre 2006 - Compito n.11
CogNOME: ...ttt Nome: ... . .
Esercizio 1. Siau=(—-4,1) e v=(2,-1).

a) Determinare le coordinate del vettore w = |v|?u — 2(u- v)v.
b) Determinare un vettore z parallelo al vettore u e di lunghezza 5.

Risposta: a) b)

Esercizio 2. a) Determinare l'equazione cartesiana del piano m passante per P, = (2,1,0), P» = (0,-5,0) e
P; =(0,0,1).

b) Determinare ’equazione parametrica della retta r ortogonale a 7 e passante per il punto Py = (—1,2,0). Dire
se il punto P, appartiene al piano .

Risposta: a) b)




Esercizio 3. a) Determinare al variare del parametro k se il sistema ammette una, infinite o zero soluzioni

—kx+3y=1
6x — 2ky = 2
Risposta: a)
200 —x9+x3 + 714 =2
b) Determinare l'insieme delle soluzioni del sistema { To+ x4 = —2
1+ 23=0

Risposta: b)




Corso di Laurea TAC. - a.a. 2006/2007
PROVA di Matematica I del 11 novembre 2006 - Compito n.12
COgNOME: . ...oiit e Nome: ...
Esercizio 1. Siau=(2,1) ev=(2,—1).

a) Determinare le coordinate del vettore w = 2(u - v)v — |u|?u.
b) Determinare un vettore z ortogonale al vettore u e di lunghezza 3.

Risposta: a) b)

Esercizio 2.

a) Determinare 'equazione parametrica della retta r passante per P; = (0, 3,4), P» = (1,0, —1).

b) Determinare ’equazione cartesiana del piano II contenente r e il punto Py = (3,3,0). Dire se il punto Py
appartiene alla retta r.

Risposta: a) b)




Esercizio 3. a) Determinare al variare del parametro k se il sistema ammette una, infinite o zero soluzioni

3kx —2y =4
—6bxr+ky=4

Risposta: a)

3r1+x9+14 =3
b) Determinare l'insieme delle soluzioni del sistema { Ty —x3=2
20 + x4 = —3

Risposta: b)




Corso di Laurea TAC. - a.a. 2006/2007
PROVA di Matematica I del 11 novembre 2006 - Compito n.13
CogNOME: ...ttt Nome: ... . .
Esercizio 1. Siau=(3,1) e v=(2,-1).

a) Determinare le coordinate del vettore w = |v|?u —2(u- v)v.
b) Determinare un vettore z parallelo al vettore u e di lunghezza 4.

Risposta: a) b)

Esercizio 2. a) Determinare l'equazione cartesiana del piano m passante per P, = (2,0,—1), P>, = (1,3,0) e
Py =(1,4,0).

b) Determinare ’equazione parametrica della retta r ortogonale a 7 e passante per il punto Py = (2,1, 3). Dire
se il punto P, appartiene al piano .

Risposta: a) b)




Esercizio 3. a) Determinare al variare del parametro k se il sistema ammette una, infinite o zero soluzioni

3kr+ 12y =6
dr + ky = -2

Risposta: a)

T+ 2o — 23+ x4 =3
b) Determinare l'insieme delle soluzioni del sistema { Ty —x3=2
2.232 — Xy = —3

Risposta: b)




Corso di Laurea TAC. - a.a. 2006/2007
PROVA di Matematica I del 11 novembre 2006 - Compito n.14
COgNOME: . ...oiit e Nome: ...
Esercizio 1. Siau=(3,1) e v=(2,—1).

a) Determinare le coordinate del vettore w = 2(u - v)v — |u|?u.
b) Determinare un vettore z ortogonale al vettore u e di lunghezza 2.

Risposta: a) b)

Esercizio 2.

a) Determinare 'equazione parametrica della retta r passante per P, = (0,1,1), P» = (0,0, —4).

b) Determinare I’equazione cartesiana del piano II contenente r e il punto Py = (2,0, —1). Dire se il punto Py
appartiene alla retta r.

Risposta: a) b)




Esercizio 3. a) Determinare al variare del parametro k se il sistema ammette una, infinite o zero soluzioni

r+ky=3
kx + 6y = —2
Risposta: a)
—2x1 + 10 —x3 — 214 = —1
b) Determinare l'insieme delle soluzioni del sistema { 221 + 229 =4
3r3+6x4 =0

Risposta: b)




Corso di Laurea TAC. - a.a. 2006/2007
PROVA di Matematica I del 11 novembre 2006 - Compito n.15
CogNOME: ...ttt Nome: ... . .
Esercizio 1. Siau=(—-4,2) e v=(-1,1).

a) Determinare le coordinate del vettore w = |v|?u — 2(u- v)v.
b) Determinare un vettore z parallelo al vettore u e di lunghezza 3.

Risposta: a) b)

Esercizio 2. a) Determinare 1’equazione cartesiana del piano 7 passante per P; = (1,4,0), P, = (0,1,1) e
Py =(1,2,3).

b) Determinare ’equazione parametrica della retta r ortogonale a 7 e passante per il punto Py = (—3,0,1). Dire
se il punto P, appartiene al piano .

Risposta: a) b)




Esercizio 3. a) Determinare al variare del parametro k se il sistema ammette una, infinite o zero soluzioni

2z +3ky =1
6x — 2ky =2

Risposta: a)

201 — X9 + 23+ 224 =3
b) Determinare l'insieme delle soluzioni del sistema { -1+ To =2
—2r3+ x4 = =3

Risposta: b)




Corso di Laurea TAC. - a.a. 2006/2007
PROVA di Matematica I del 11 novembre 2006 - Compito n.16
COgNOME: . ...oiit e Nome: ...
Esercizio 1. Siau=(2,2) ev =(-1,2).

a) Determinare le coordinate del vettore w = 2(u - v)v — |ul?u
b) Determinare un vettore z ortogonale al vettore u e di lunghezza 2.

Risposta: a) b)

Esercizio 2.

a) Determinare l’equazione parametrica della retta r passante per Py = (0,—1,2), P, = (1,1, —1).

b) Determinare ’equazione cartesiana del piano II contenente r e il punto Py = ( 0,0). D1re se il punto P
appartiene alla retta r.

Risposta: a) b)




Esercizio 3. a) Determinare al variare del parametro k se il sistema ammette una, infinite o zero soluzioni

3z +ky=2
2kx + 6y =4

Risposta: a)

T+ 2o — 23+ 24 =06
b) Determinare l'insieme delle soluzioni del sistema { T+ 29 =5
—2r3+ 14 =3

Risposta: b)




Corso di Laurea TAC. - a.a. 2006/2007
PROVA di Matematica I del 11 novembre 2006 - Compito n.17
COgNOME: . ...oiit e Nome: ...
Esercizio 1.Siau= (1,—-2) e v=(-2,3).

a) Determinare le coordinate del vettore w = —(u - v)v + |u|?u.
b) Determinare un vettore z ortogonale al vettore u + v e di lunghezza 3.

Risposta: a) b)

Esercizio 2. a) Determinare 1’equazione cartesiana del piano 7 passante per P; = (0,0,—4), P, = (2,1,3) e
Py =(0,1,1).

b) Determinare ’equazione parametrica della retta r ortogonale a 7 e passante per il punto Py = (1,1,0). Dire
se il punto Py appartiene al piano 7.

Risposta: a) b)




Esercizio 3. a) Determinare al variare del parametro k se il sistema ammette una, infinite o zero soluzioni

3r—ky=2
—2kx+6y=4

Risposta: a)

—x1+ X2 — 23+ x4 =3
b) Determinare l'insieme delle soluzioni del sistema < z1 — x5 = 2
3.232 — Xy = 1

Risposta: b)




Corso di Laurea TAC. - a.a. 2006/2007
PROVA di Matematica I del 11 novembre 2006 - Compito n.18
COgNOME: . ...oiit e Nome: ...
Esercizio 1.Siau = (-1,3) e v=(-2,3).

a) Determinare le coordinate del vettore w = —(u - v)v + |u|?u.
b) Determinare un vettore z ortogonale al vettore u + v e di lunghezza 4.

Risposta: a) b)

Esercizio 2.

a) Determinare 'equazione parametrica della retta r passante per P = (1,4,0), P, = (1,3,1).

b) Determinare I’equazione cartesiana del piano II contenente r e il punto Py = (0,—1,2). Dire se il punto Py
appartiene alla retta r.

Risposta: a) b)




Esercizio 3. a) Determinare al variare del parametro k se il sistema ammette una, infinite o zero soluzioni

kx + 3y =2
6z + 2ky = —4

Risposta: a)

x1+x9—3x3+x4 =3
b) Determinare l'insieme delle soluzioni del sistema { 2x3 — x4 = —3
Ty — Ty = 2

Risposta: b)




Corso di Laurea TAC. - a.a. 2006/2007
PROVA di Matematica I del 11 novembre 2006 - Compito n.19
CogNOME: ...ttt Nome: ... . .
Esercizio 1. Siau=(1,-2) e v=(-2,3).

a) Determinare le coordinate del vettore w = |v|?u — 2(u- v)v.
b) Determinare un vettore z parallelo al vettore u e di lunghezza 3.

Risposta: a) b)

Esercizio 2. a) Determinare 1’equazione cartesiana del piano 7 passante per P; = (2,1,1), P, = (1,5,0) e
Py =(0,—-2,-1).

b) Determinare ’equazione parametrica della retta r ortogonale a 7 e passante per il punto Py = (0,3,4). Dire
se il punto P, appartiene al piano .

Risposta: a) b)




Esercizio 3. a) Determinare al variare del parametro k se il sistema ammette una, infinite o zero soluzioni

kr+y=-1
doe + ky = -2

Risposta: a)

x1 —To+ a3+ 214 =1
b) Determinare l'insieme delle soluzioni del sistema { 1+ a2 =2
x3 +2x4 =0

Risposta: b)




Corso di Laurea TAC. - a.a. 2006/2007
PROVA di Matematica I del 11 novembre 2006 - Compito n.20
COgNOME: . ...oiit e Nome: ...
Esercizio 1.Siau=(—1,3) e v=(2,4).

a) Determinare le coordinate del vettore w = —(u - v)v + |u|?u.
b) Determinare un vettore z ortogonale al vettore u + v e di lunghezza 5.

Risposta: a) b)

Esercizio 2. a) Determinare ’equazione parametrica della retta r passante per P, = (2,1,1) e P; = (1,5,0
b) Determinare ’equazione cartesiana del piano II parallelo alla retta r e passante per i punti P, = (1,4,0) e
Py=(2,1,3).

Risposta: a) b)




Esercizio 3. a) Determinare al variare del parametro k se il sistema ammette una, infinite o zero soluzioni

—kx + 3y =2
6x —2ky =4

Risposta: a)

x1 —3rs+x3+x4 =3
b) Determinare l'insieme delle soluzioni del sistema { 2x9 — x4 = —3
Ty — T3 = 2

Risposta: b)




Corso di Laurea TAC. - a.a. 2006/2007
PROVA di Matematica I del 11 novembre 2006 - Compito n.21
COgNOME: . ...oiit e Nome: ...
Esercizio 1. Siau=(—1,3) e v=(-2,3).

a) Determinare le coordinate del vettore w = 2(u - v)v — |u|?u.
b) Determinare un vettore z ortogonale al vettore u e di lunghezza 4.

Risposta: a) b)

Esercizio 2.

a) Determinare 'equazione parametrica della retta r passante per P, = (3,—1,0), P» = (0,0, 1).

b) Determinare I’equazione cartesiana del piano II contenente r e il punto Py = (—1,2,0). Dire se il punto Py
appartiene alla retta r.

Risposta: a) b)




Esercizio 3. a) Determinare al variare del parametro k se il sistema ammette una, infinite o zero soluzioni

kr —y=—1
4 —ky =2

Risposta: a)

201 —x9 + 13+ 2204 =1
b) Determinare l'insieme delle soluzioni del sistema { T3+ 2x4 =0
To+ 23— 224 =3

Risposta: b)




Corso di Laurea TAC. - a.a. 2006/2007
PROVA di Matematica I del 11 novembre 2006 - Compito n.22
COgNOME: . ...oiit e Nome: ...
Esercizio 1.Siau = (3,2) e v=(1,-1).

a) Determinare le coordinate del vettore w = —(u - v)v + |u|?u.
b) Determinare un vettore z ortogonale al vettore u + v e di lunghezza 2.

Risposta: a) b)

Esercizio 2. a) Determinare ’equazione parametrica della retta r passante per P, = (3,—1,0) e P; = (0,0, 1)
b) Determinare ’equazione cartesiana del piano II parallelo alla retta r e passante per i punti P, = (2,1,1) e
Py = (1,5,0).

Risposta: a) b)




Esercizio 3. a) Determinare al variare del parametro k se il sistema ammette una, infinite o zero soluzioni

kx —2y = —3
2z —ky = —3

Risposta: a)

x1+ 2o+ 23— 34 =3
b) Determinare l'insieme delle soluzioni del sistema { —x3+2x4 = —3
X1 — T = 2

Risposta: b)




Corso di Laurea TAC. - a.a. 2006/2007
PROVA di Matematica I del 11 novembre 2006 - Compito n.23
CogNOME: ...ttt Nome: ... . .
Esercizio 1. Siau=(-1,3) e v=(2,4).

a) Determinare le coordinate del vettore w = |v|?u — 2(u- v)v.
b) Determinare un vettore z parallelo al vettore u e di lunghezza 5.

Risposta: a) b)

Esercizio 2. a) Determinare l'equazione cartesiana del piano m passante per P, = (2,0,—1), P>, = (1,3,0) e
Py =(-1,3,1).

b) Determinare ’equazione parametrica della retta r ortogonale a 7 e passante per il punto Py = (0,1,1). Dire
se il punto P, appartiene al piano .

Risposta: a) b)




Esercizio 3. a) Determinare al variare del parametro k se il sistema ammette una, infinite o zero soluzioni

3kx+y=3
x+3ky = -3

Risposta: a)

201+ a9 — 23+ a4 =1
b) Determinare l'insieme delle soluzioni del sistema { 1+ x3=2
To+ 14 =0

Risposta: b)




Corso di Laurea TAC. - a.a. 2006/2007
PROVA di Matematica I del 11 novembre 2006 - Compito n.24
COgNOME: . ...oiit e Nome: ...
Esercizio 1.Siau=(—4,1) e v=(2,-1).

a) Determinare le coordinate del vettore w = —(u - v)v + |u|?u.
b) Determinare un vettore z ortogonale al vettore u + v e di lunghezza 5.

Risposta: a) b)

Esercizio 2. a) Determinare ’equazione parametrica della retta r passante per P, = (2,0,—1) e P; = (1,3,0)
1 )e

b) Determinare ’equazione cartesiana del piano II parallelo alla retta r e passante per i punti P, = (—1,3,1
Py =(2,3,1).

Risposta: a) b)




Esercizio 3. a) Determinare al variare del parametro k se il sistema ammette una, infinite o zero soluzioni

kr+9y =4
4o+ ky = —6

Risposta: a)

x1+x2—2x3—x4:3
b) Determinare l'insieme delle soluzioni del sistema < z3 — x4 = —4
2.231 — Ty = 2

Risposta: b)




Corso di Laurea TAC. - a.a. 2006/2007
PROVA di Matematica I del 11 novembre 2006 - Compito n.25
COgNOME: . ...oiit e Nome: ...
Esercizio 1. Siau=(-1,3) e v=(2,4).

a) Determinare le coordinate del vettore w = 2(u - v)v — |u|?u.
b) Determinare un vettore z ortogonale al vettore u e di lunghezza 3.

Risposta: a) b)

Esercizio 2.

a) Determinare 'equazione parametrica della retta r passante per P; = (2,0,—1), P» = (1,4,0).

b) Determinare ’equazione cartesiana del piano II contenente r e il punto Py = (2,1,3). Dire se il punto Py
appartiene alla retta r.

Risposta: a) b)




Esercizio 3. a) Determinare al variare del parametro k se il sistema ammette una, infinite o zero soluzioni

kx +2y=—1
8r + ky = -2
Risposta: a)
201+ a9 — 23+ a4 =1
b) Determinare l'insieme delle soluzioni del sistema { To+ T3 — T4 =—3
T+ 13 =2

Risposta: b)




Corso di Laurea TAC. - a.a. 2006/2007
PROVA di Matematica I del 11 novembre 2006 - Compito n.26
COgNOME: . ...oiit e Nome: ...
Esercizio 1.Siau=(2,1) e v=(2,-1).

a) Determinare le coordinate del vettore w = —(u - v)v + |u|?u.
b) Determinare un vettore z ortogonale al vettore u + v e di lunghezza 3.

Risposta: a) b)

Esercizio 2. a) Determinare ’equazione parametrica della retta r passante per P, = (—1,3,1) e P; = (2,3,1)
b) Determinare ’equazione cartesiana del piano II parallelo alla retta r e passante per i punti P, = (2,0,—1) e
Py =(1,4,0).

Risposta: a) b)




Esercizio 3. a) Determinare al variare del parametro k se il sistema ammette una, infinite o zero soluzioni

kr — 12y =4
3z —ky=38
Risposta: a)
—$1+{E2—3$3—5E4:3
b) Determinare l'insieme delle soluzioni del sistema { 2x9 — x4 = —3
x1 +r3 =2

Risposta: b)




Corso di Laurea TAC. - a.a. 2006/2007
PROVA di Matematica I del 11 novembre 2006 - Compito n.27
CogNOME: ...ttt Nome: ... . .
Esercizio 1. Siau=(3,2) e v=(1,-1).

a) Determinare le coordinate del vettore w = |v|?u —2(u- v)v.
b) Determinare un vettore z parallelo al vettore u e di lunghezza 2.

Risposta: a) b)

Esercizio 2. a) Determinare 1’equazione cartesiana del piano 7 passante per P; = (1,4,0), P, = (0,1,1) e
Py =(1,1,0).

b) Determinare ’equazione parametrica della retta r ortogonale a 7 e passante per il punto Py = (0, —1,2). Dire
se il punto P, appartiene al piano .

Risposta: a) b)




Esercizio 3. a) Determinare al variare del parametro k se il sistema ammette una, infinite o zero soluzioni

—kx+2y=-1
—8xr+ky=2

Risposta: a)

T+ 2o — 3+ 224 =3
b) Determinare l'insieme delle soluzioni del sistema { 1+ 23 =—2
xo+ x4 =0

Risposta: b)




Corso di Laurea TAC. - a.a. 2006/2007
PROVA di Matematica I del 11 novembre 2006 - Compito n.28
COgNOME: . ...oiit e Nome: ...
Esercizio 1. Siau=(3,2) ev=(1,—1).

a) Determinare le coordinate del vettore w = 2(u - v)v — |u|?u.
b) Determinare un vettore z ortogonale al vettore u e di lunghezza 4.

Risposta: a) b)

Esercizio 2.

a) Determinare 'equazione parametrica della retta r passante per P = (1,0,0), P> = (2,2,3).

b) Determinare I’equazione cartesiana del piano II contenente r e il punto Py = (—3,0,1). Dire se il punto Py
appartiene alla retta r.

Risposta: a) b)




Esercizio 3. a) Determinare al variare del parametro k se il sistema ammette una, infinite o zero soluzioni

kx + 6y =2
3z + 2ky = -2

Risposta: a)

x1 —To+2x3+x14 =1
b) Determinare l'insieme delle soluzioni del sistema { 1+ a2 =2
x3+ x4 =0

Risposta: b)




Corso di Laurea TAC. - a.a. 2006/2007
PROVA di Matematica I del 11 novembre 2006 - Compito n.29
CogNOME: ...ttt Nome: ... . .
Esercizio 1. Siau=(—-4,1) e v=(2,-1).

a) Determinare le coordinate del vettore w = |v|?u — 2(u- v)v.
b) Determinare un vettore z parallelo al vettore u e di lunghezza 5.

Risposta: a) b)

Esercizio 2. a) Determinare l'equazione cartesiana del piano m passante per P, = (2,1,0), P» = (0,-5,0) e
P; =(0,0,1).

b) Determinare ’equazione parametrica della retta r ortogonale a 7 e passante per il punto Py = (—1,2,0). Dire
se il punto P, appartiene al piano .

Risposta: a) b)




Esercizio 3. a) Determinare al variare del parametro k se il sistema ammette una, infinite o zero soluzioni

—kx+3y=1
6x — 2ky = 2
Risposta: a)
200 —x9+x3 + 714 =2
b) Determinare l'insieme delle soluzioni del sistema { To+ x4 = —2
1+ 23=0

Risposta: b)




Corso di Laurea TAC. - a.a. 2006/2007
PROVA di Matematica I del 11 novembre 2006 - Compito n.30
COgNOME: . ...oiit e Nome: ...
Esercizio 1. Siau=(2,1) ev=(2,—1).

a) Determinare le coordinate del vettore w = 2(u - v)v — |u|?u.
b) Determinare un vettore z ortogonale al vettore u e di lunghezza 3.

Risposta: a) b)

Esercizio 2.

a) Determinare 'equazione parametrica della retta r passante per P; = (0, 3,4), P» = (1,0, —1).

b) Determinare ’equazione cartesiana del piano II contenente r e il punto Py = (3,3,0). Dire se il punto Py
appartiene alla retta r.

Risposta: a) b)




Esercizio 3. a) Determinare al variare del parametro k se il sistema ammette una, infinite o zero soluzioni

3kx —2y =4
—6bxr+ky=4

Risposta: a)

3r1+x9+14 =3
b) Determinare l'insieme delle soluzioni del sistema { Ty —x3=2
20 + x4 = —3

Risposta: b)




Corso di Laurea TAC. - a.a. 2006/2007
PROVA di Matematica I del 11 novembre 2006 - Compito n.31
CogNOME: ...ttt Nome: ... . .
Esercizio 1. Siau=(3,1) e v=(2,-1).

a) Determinare le coordinate del vettore w = |v|?u —2(u- v)v.
b) Determinare un vettore z parallelo al vettore u e di lunghezza 4.

Risposta: a) b)

Esercizio 2. a) Determinare l'equazione cartesiana del piano m passante per P, = (2,0,—1), P>, = (1,3,0) e
Py =(1,4,0).

b) Determinare ’equazione parametrica della retta r ortogonale a 7 e passante per il punto Py = (2,1, 3). Dire
se il punto P, appartiene al piano .

Risposta: a) b)




Esercizio 3. a) Determinare al variare del parametro k se il sistema ammette una, infinite o zero soluzioni

3kr+ 12y =6
dr + ky = -2

Risposta: a)

T+ 2o — 23+ x4 =3
b) Determinare l'insieme delle soluzioni del sistema { Ty —x3=2
2.232 — Xy = —3

Risposta: b)




Corso di Laurea TAC. - a.a. 2006/2007
PROVA di Matematica I del 11 novembre 2006 - Compito n.32
COgNOME: . ...oiit e Nome: ...
Esercizio 1. Siau=(3,1) e v=(2,—1).

a) Determinare le coordinate del vettore w = 2(u - v)v — |u|?u.
b) Determinare un vettore z ortogonale al vettore u e di lunghezza 2.

Risposta: a) b)

Esercizio 2.

a) Determinare 'equazione parametrica della retta r passante per P, = (0,1,1), P» = (0,0, —4).

b) Determinare I’equazione cartesiana del piano II contenente r e il punto Py = (2,0, —1). Dire se il punto Py
appartiene alla retta r.

Risposta: a) b)




Esercizio 3. a) Determinare al variare del parametro k se il sistema ammette una, infinite o zero soluzioni

r+ky=3
kx + 6y = —2
Risposta: a)
—2x1 + 10 —x3 — 214 = —1
b) Determinare l'insieme delle soluzioni del sistema { 221 + 229 =4
3r3+6x4 =0

Risposta: b)




Corso di Laurea TAC. - a.a. 2006/2007
PROVA di Matematica I del 11 novembre 2006 - Compito n.33
CogNOME: ...ttt Nome: ... . .
Esercizio 1. Siau=(—-4,2) e v=(-1,1).

a) Determinare le coordinate del vettore w = |v|?u — 2(u- v)v.
b) Determinare un vettore z parallelo al vettore u e di lunghezza 3.

Risposta: a) b)

Esercizio 2. a) Determinare 1’equazione cartesiana del piano 7 passante per P; = (1,4,0), P, = (0,1,1) e
Py =(1,2,3).

b) Determinare ’equazione parametrica della retta r ortogonale a 7 e passante per il punto Py = (—3,0,1). Dire
se il punto P, appartiene al piano .

Risposta: a) b)




Esercizio 3. a) Determinare al variare del parametro k se il sistema ammette una, infinite o zero soluzioni

2z +3ky =1
6x — 2ky =2

Risposta: a)

201 — X9 + 23+ 224 =3
b) Determinare l'insieme delle soluzioni del sistema { -1+ To =2
—2r3+ x4 = =3

Risposta: b)




Corso di Laurea TAC. - a.a. 2006/2007
PROVA di Matematica I del 11 novembre 2006 - Compito n.34
COgNOME: . ...oiit e Nome: ...
Esercizio 1. Siau=(2,2) ev =(-1,2).

a) Determinare le coordinate del vettore w = 2(u - v)v — |ul?u
b) Determinare un vettore z ortogonale al vettore u e di lunghezza 2.

Risposta: a) b)

Esercizio 2.

a) Determinare l’equazione parametrica della retta r passante per Py = (0,—1,2), P, = (1,1, —1).

b) Determinare ’equazione cartesiana del piano II contenente r e il punto Py = ( 0,0). D1re se il punto P
appartiene alla retta r.

Risposta: a) b)




Esercizio 3. a) Determinare al variare del parametro k se il sistema ammette una, infinite o zero soluzioni

3z +ky=2
2kx + 6y =4

Risposta: a)

T+ 2o — 23+ 24 =06
b) Determinare l'insieme delle soluzioni del sistema { T+ 29 =5
—2r3+ 14 =3

Risposta: b)




Corso di Laurea TAC. - a.a. 2006/2007
PROVA di Matematica I del 11 novembre 2006 - Compito n.35
COgNOME: . ...oiit e Nome: ...
Esercizio 1.Siau= (1,—-2) e v=(-2,3).

a) Determinare le coordinate del vettore w = —(u - v)v + |u|?u.
b) Determinare un vettore z ortogonale al vettore u + v e di lunghezza 3.

Risposta: a) b)

Esercizio 2. a) Determinare 1’equazione cartesiana del piano 7 passante per P; = (0,0,—4), P, = (2,1,3) e
Py =(0,1,1).

b) Determinare ’equazione parametrica della retta r ortogonale a 7 e passante per il punto Py = (1,1,0). Dire
se il punto Py appartiene al piano 7.

Risposta: a) b)




Esercizio 3. a) Determinare al variare del parametro k se il sistema ammette una, infinite o zero soluzioni

3r—ky=2
—2kx+6y=4

Risposta: a)

—x1+ X2 — 23+ x4 =3
b) Determinare l'insieme delle soluzioni del sistema < z1 — x5 = 2
3.232 — Xy = 1

Risposta: b)




Corso di Laurea TAC. - a.a. 2006/2007
PROVA di Matematica I del 11 novembre 2006 - Compito n.36
COgNOME: . ...oiit e Nome: ...
Esercizio 1.Siau = (-1,3) e v=(-2,3).

a) Determinare le coordinate del vettore w = —(u - v)v + |u|?u.
b) Determinare un vettore z ortogonale al vettore u + v e di lunghezza 4.

Risposta: a) b)

Esercizio 2.

a) Determinare 'equazione parametrica della retta r passante per P = (1,4,0), P, = (1,3,1).

b) Determinare I’equazione cartesiana del piano II contenente r e il punto Py = (0,—1,2). Dire se il punto Py
appartiene alla retta r.

Risposta: a) b)




Esercizio 3. a) Determinare al variare del parametro k se il sistema ammette una, infinite o zero soluzioni

kx + 3y =2
6z + 2ky = —4

Risposta: a)

x1+x9—3x3+x4 =3
b) Determinare l'insieme delle soluzioni del sistema { 2x3 — x4 = —3
Ty — Ty = 2

Risposta: b)




